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Discurso do Presidente da República em exercício, José Alencar, na 
cerimônia de inauguração da fábrica Cargill 

Rio Verde-GO, 16 de agosto de 2004 
 

 

 Meu caríssimo e eminente amigo, governador Marconi Perillo. E quando 

digo eminente amigo, vocês puderam ver a generosidade de suas palavras 

com relação a mim, que demonstram realmente esta amizade, porque eu não 

mereço, de forma alguma, as referências que ele fez e com as quais me 

honrou muito. Fico muito agradecido. Eu sou muito goiano também, porque sou 

mineiro. E aqui, além dele, também os outros oradores, especialmente o nosso 

Ministro da Agricultura, falaram e enalteceram a importância do Centro-Oeste.  

Pois bem, o Brasil, como todos sabem, era um país litorâneo e quem 

começou a descoberta deste Centro-Oeste foi um mineiro, foi Juscelino 

Kubitschek. Foi ele quem trouxe Brasília para o Planalto Central. E a decisão 

foi tomada aqui, em Goiás, me parece que em Jataí. Depois de Presidente da 

República, ele fez questão de disputar uma cadeira no Senado e representou o 

estado de Goiás. E com que orgulho ele, como mineiro, dizia que estava no 

Senado como representante do estado de Goiás.  

Então, vejam que há uma ligação muito grande, além das divisas, da 

vizinhança de Minas com Goiás. Só que Goiás está dando quinau. Deus foi 

muito generoso para com o estado de Goiás, deu-lhe terras boas, topografia 

plana, água, sol e Marconi Perillo. Então, isso mostra a generosidade com que 

Deus tratou Goiás. E isso é também motivo de orgulho para nós mineiros, 

porque em Minas, aqueles mais avançados falam o seguinte: “Goiás é das 

melhores coisas que Minas possui.” Mas, isso era porque Goiás estava 

nascendo. Hoje, os goianos já falam: “Minas é das melhores coisas que Goiás 

possui.”  

Então, nós estamos de acordo com ambas as assertivas, porque são 
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dois estados irmãos. Eu também me orgulho de ter nascido em Minas, mas me 

orgulho de Goiás, como brasileiro, como todos os brasileiros se orgulham desta 

terra abençoada por Deus.  

Quero cumprimentar a ilustre senhora Valéria Perillo, aqui presente, 

Quero cumprimentar meu companheiro ministro da Agricultura, Pecuária 

e Abastecimento, dr. Roberto Rodrigues, 

É claro que a gente quando fala em desenvolvimento da agricultura 

salvando o Brasil, a gente sempre se lembra que o Brasil possui terra, água, 

sol, a Embrapa, e possui, no ramo da agricultura, esses recursos a 8,75% ao 

ano, que são os recursos do Moderfrota, e possui Roberto Rodrigues à frente 

desse Ministério. Então, é realmente admirável a performance dessa área 

agrícola e pecuária do Brasil.  

Nós já estamos produzindo acima de 120 milhões de toneladas de grãos 

e como aqui informou o ministro Roberto Rodrigues, nós representamos, na 

agricultura, cerca de um terço do PIB brasileiro. E estamos, também nas 

exportações, alcançando coisa parecida com 10% do PIB nacional. É uma 

coisa admirável o que está acontecendo com o Brasil, graças a esse segmento. 

Quero cumprimentar também a ilustre primeira-dama do município de 

Rio Verde, dona Maria das Graças, 

Quero cumprimentar o meu conterrâneo, amigo Sérgio Barroso, oriundo 

de uma das famílias mais ilustres do meu estado, presidente da Cargill, um 

desenvolvimentista por natureza, que já inaugura uma fábrica falando em 

investimento em outras. É uma coisa admirável. Já vão para 12 milhões e meio 

de toneladas de grãos, de processamento de grãos no Brasil. Esta fábrica, me 

parece, é de 1 mil e 500 toneladas/dia, portanto, é uma fábrica para coisa 

parecida com 500 mil toneladas/ano, meio milhão de toneladas ano, 

processadas. Isso é, realmente, um trabalho admirável.  

Estou aqui, presente, também a pedido do nosso presidente Luiz Inácio 

Lula da Silva, que faz questão de prestigiar e aplaudir iniciativas como essa da 
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Cargill, que trazem o enriquecimento nacional, com geração de empregos, de 

tributos e de desenvolvimento também no campo cultural e social, porque uma 

fábrica como esta, obviamente, contribui para o desenvolvimento em todos os 

seus segmentos. Meus parabéns, Sérgio Barroso, por mais esta grande 

realização. 

Quero cumprimentar o meu companheiro, nosso líder na Câmara 

Federal, deputado Sandro Mabel, que aqui também está, grande industrial 

brasileiro, que também prestigia esta solenidade. 

Quero cumprimentar todos os secretários de Estado aqui presentes,  

Cumprimentar secretários municipais, prefeitos, vereadores aqui 

presentes, 

Quero cumprimentar todos os funcionários da Cargill, que contribuíram 

para a edificação desta fábrica, 

As excelentíssimas autoridades aqui presentes, 

As senhoras e os senhores, 

Eu também trouxe um discurso escrito e não ia lê-lo. Mas como ele é 

pequeno, como ele não vai gastar mais do que três minutos, eu acho que devo 

lê-lo, porque é uma recomendação da Presidência da República. Então devo 

lê-lo, ainda que nosso governador tenha dado o exemplo de que não 

deveríamos. Ele não leu o dele, assim como também não leu o Sérgio. Mas o 

meu é pequeno. Aliás, é aquela história, todos os discursos deveriam ser 

pequenos. Mas quando a gente se emociona, acaba se estendendo. 

Senhoras e senhores, 

Agradeço o honroso convite para participar desta solenidade de alto 

significado para Goiás e para o Brasil. 

A inauguração da 6ª processadora de soja da Cargill, na progressista 

cidade goiana de Rio Verde, é emblemática no momento que nosso país está 

vivendo. Ela simboliza um resultado consistente do compromisso de 

crescimento econômico que o presidente Luiz Inácio Lula da Silva assumiu 
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com o povo brasileiro. Esta fábrica contempla diversos enfoques significativos. 

Antes de mais nada, ela atesta que o investidor sente segurança nos rumos da 

economia brasileira. 

Aqui foram investidos 65 milhões de reais para ampliar o parque 

industrial de uma empresa que há 40 anos confia nas potencialidades naturais 

e humanas do nosso país.  

Aqui serão processadas, diariamente, 1 mil e 500 toneladas de soja, 

ampliando para 12 mil e 500 toneladas/dia a capacidade de processamento da 

Cargill.  

Moderna e segura, esta fábrica da Cargill representa o aporte de 

moderna tecnologia produtiva, agregando competitividade ao agronegócio 

brasileiro. Através da parceria, ela dissemina novas técnicas e assegura a um 

respeitável contingente de produtores rurais o retorno seguro para suas 

atividades no campo.  

Maior contribuinte do ICMS do estado, a Cargill, com esta unidade, 

proporciona a Goiás novos recursos para investimentos em infra-estrutura e em 

programas sociais. 

Destinando 50% de sua produção ao mercado externo, a processadora 

de soja de Rio Verde representará valiosa contribuição ao superávit da balança 

comercial brasileira.  

Utilizando técnicas produtivas avançadas, a Fábrica faz da proteção ao 

meio ambiente uma de suas principais preocupações. Aumentando a oferta 

direta e indireta de postos de trabalho, a unidade de Rio Verde consolida os 

dados estatísticos que indicam o crescimento do número de empregos formais 

em todo o Brasil. 

O crescimento econômico é síntese de todos esses aspectos favoráveis. 

O agronegócio brasileiro mostra, com a sua pujança, que esta unidade 

industrial é um símbolo porque se tornou um dos setores mais dinâmicos da 

economia do país, aliando a fertilidade do solo à abundância da água e a 
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generosidade da fotossíntese à capacidade e à determinação do produtor rural 

brasileiro. 

 Congratulo-me com a Direção da Cargill por mais este empreendimento 

de grande relevância econômica e social para o estado de Goiás e para o 

Brasil. 

 Estejam seguros de que novos investimentos serão sempre bem-vindos 

e encontrarão seara fértil e segura. 

 Compartilho com o povo goiano, na pessoa do ilustre governador 

Marconi Perillo, e com a população de Rio Verde, por intermédio do prefeito 

Paulo Roberto Cunha, a grande satisfação representada por este momento de 

progresso e desenvolvimento. 

 Que este empreendimento da Cargill possa servir, para investidores do 

Brasil e do exterior, de exemplo da boa perspectiva que o investimento 

produtivo encontrará sempre em nosso país. 

 Muito obrigado a todos pela atenção que me foi dispensada. 

 Meus parabéns, Goiás, 

 Meus parabéns, Rio Verde, 

 Meus parabéns, Sérgio Barroso, 

 Meus parabéns, Cargill 

 É assim, é com o trabalho que nós vamos construir um Brasil melhor. 

 Muito obrigado. 

 


